
なまえ
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ひきざんのけいさん

２けたのけいさん
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27−７=

　のこりは  なんぼんですか。しきで  あらわしましょう。

45−５=

16－６=

64−４=

53−３=

19−９=

一のくらいどうしで

けいさんをする。
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　「なん十いくつ － いくつ」の  けいさんを  しましょう。

① ②

46−６＝ 58−８=

③ ④

35－５＝ 29－９=

⑤ ⑥

51－１＝ 14－４=

 5 - 2



－

十のくらい 一のくらい

34ー４＝

82ー２＝

－

57ー７＝

－ 6

十のくらい 一のくらい

十のくらい 一のくらい

－

　ずを  かいて、こたえを  かきましょう。

十のくらい 一のくらい

26ー６＝ ① ①① ①① ①① ①① ①
① ①

⑩ ⑩ ⑩⑩ ⑩ ⑩

十のくらいに⑩がはいる。 一のくらいに①がはいる。

 5 - 3



91 － 1 ＝ 65 － 5 ＝

48 － 8 ＝ 76 －

74 － 4 ＝

6 ＝

39 － 9 ＝

23 － 3 ＝

95 － 5 ＝

　けいさんを  しましょう。

67 － 7 ＝ 52 － 2 ＝

一のくらいどうしで けいさんをする。

 5 - 4



29−２=

　のこりは  なんぼんですか。しきで  あらわしましょう。

44−２=

16−４=

64−１=

57−５=

17−３=
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　「なん十いくつ － いくつ」の  けいさんを  しましょう。

① ②

58−６＝ 25−４=

③ ④

73－１＝ 25－３=

⑤ ⑥

16－２=88－７＝

一のくらいどうしで けいさんをする。

 5 - 6



48ー３＝

－

29ー５＝

－

十のくらい 一のくらい

十のくらい 一のくらい

－

十のくらい 一のくらい

37ー４＝

－ 3

　ずを  かいて、こたえを  かきましょう。

十のくらい 一のくらい

54ー３＝ ⑩ ⑩ ⑩⑩ ⑩ ⑩⑩ ⑩ ⑩⑩ ⑩ ⑩⑩ ⑩ ⑩① ①① ①① ①① ①
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5 ＝

87 － 5 ＝ 29 － 7 ＝

34 － 1 ＝ 76 －

89 － 2 ＝

49 － 4 ＝

78 － 6 ＝

65 － 1 ＝

　けいさんを  しましょう。

27 － 3 ＝ 38 － 4 ＝

一のくらいどうしで けいさんをする。

 5 - 8



70−40＝

10のたばを  ４ことると  のこりは − =

60−20＝

10のたばを  ２ことると  のこりは − =

=

50−10＝

10のたばを  １ことると  のこりは −

「10のたばが  いくつ」と  かんがえて、けいさんを  しましょう。

=

80−30＝

10のたばを  ３ことると  のこりは 8 − 3

10がいくつとして、けいさんをする。

 5 - 9



60－30 = 40－20 =

1010 10 10 10 10 10 10 10 10

⑤ ⑥

80－40 ＝ 30－10 =

10 10 10 10 101010 10 10 10 10

③ ④

50−20 ＝ 70－30 =

10 10 10 10 10 1010 10 10 10 10 10

　「なん十 － なん十」の  けいさんを  しましょう。

① ②

10がいくつとして、けいさんをする。
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90－60

40－30

80－50

90－20

70－60

　けいさんを  しましょう。

10がいくつで
 かんがえる。

しき

40－10   ４－１＝３  40 － 10 ＝ 30  

 5 - 11



50 − 30 ＝20 − 10 ＝

90 − 80 ＝70 − 50 ＝

30 − 20 ＝90 − 30 ＝

70 − 20 ＝50 − 40 ＝

90 − 40 ＝60 − 40 ＝

　けいさんを  しましょう。

80 − 60 ＝ 60 − 50 ＝

 5 - 12



十 一

　57 － 15 の  ひっさんのしかた     

     十のくらいは（　  ）

(        ) (        )

(　  )－(　  )＝(　  ) (　  )－(　  )＝(　  )

5 7

－ 1 5

－ 1 5

② ①

5 7

①  一のくらいの けいさん

     （　  ）から（　  ）を ひくと（　  ）

     一のくらいは（ 　 ）

②  十のくらいの けいさん

     （　  ）から（　  ）を ひくと（　  ）

くりさがりがない けいさん

おなじくらい どうしを ひく。

一のくらいから ひく。

1

1 1

1

1

1 1

10

10

10

10

10

 5 - 13



　65 － 23 の  ひっさんのしかた     

十 一

6 5

－ 2 3

(        ) (        )

(　  )－(　  )＝(　  ) (　  )－(　  )＝(　  )

6 5

－ 2 3

     十のくらいは（　  ）

② ①

①  一のくらいの けいさん

②  十のくらいの けいさん

     （　  ）から（　  ）を ひくと（　  ）

     一のくらいは（ 　 ）

     （　  ）から（　  ）を ひくと（　  ）

くりさがりがない けいさん

おなじくらい どうしを ひく。

一のくらいから ひく。

1

1

1

1

1

10

10

10

10

10

10

 5 - 14



7 4

－ 4 3 － 2 5 － 2 1

9 4 6 7

5 6 2 8

－ 1 2 － 4 1 － 1 3

3 7

8 9 7 6

－ 7 2 － 4 5 － 4 4

　ひっさんで  しましょう。

① ② ③

④ ⑤ ⑥

⑦ ⑧ ⑨

－ 1 5

3 2

② ①

4 7

9 5

おなじくらいどうしを ひく。

一のくらいから ひく。
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　ひっさんで  しましょう。

6 2

8 9 3

⑦ ⑧ ⑨

6 －

8 7 6

－ 5 6 － 3

4 － 1 7

6 2

－ 5 1 － 2

6 5 8

4

4

5

21

5 2 2 4

－ 2 3－ 1 1

① ② ③

④ ⑤ ⑥

－

 5 - 16



0 ②  十のくらいの けいさん

     （　  ）から（　  ）を ひくと（　  ）

② ①

     十のくらいは（　  ）

     ひくかずがない。７を（  おろす  ）

4 7      一のくらいは（ 　 ）

－ 3

(　  )－(　  )＝(　  )

①  一のくらいの けいさん

4 7

(        ) (        )

－ 3 0

　47－30 の  ひっさんのしかた     

十 一

くりさがりがない けいさん

おなじくらい どうしを ひく。

一のくらいから ひく。

1

1 1

1

1

1 110

10

10

10

 5 - 17



     十のくらいは（　  ）

2 5      一のくらいは（ 　 ）

－ 1 0 ②  十のくらいの けいさん

     （　  ）から（　  ）を ひくと（　  ）

(        ) (        )

(　  )－(　  )＝(　  )

①  一のくらいの けいさん

② ①      ひくかずがない。５を（　　　　 ）

2 5

－ 1 0

　25－10 の  ひっさんのしかた     

十 一

くりさがりがない けいさん

おなじくらい どうしを ひく。

一のくらいから ひく。

10

10

1

1

1

1

1

 5 - 18



　ひっさんで  しましょう。

7 1

－ 6 0 － 5 0 － 5 0

8 7 6 4

5 2

－ 2 0 － 4 0 － 2 0

3 2 6 3

⑤ ⑥

① ② ③

4 5

－ 1 0 － 1 0 － 2 0

② ①

2 5

4 2 5 4

⑦ ⑧ ⑨

－ 2 0

5

④

ひくかずが０

のときは

ひかれるかずを

おろす。
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5 0

9 1

－ 6 0 － 3 0 －

7 8 5

⑦ ⑧ ⑨

2

0 － 4 0

9 3

－ 4 0 － 1

3 7 9 8

3 0

　ひっさんで  しましょう。

7 5 6 2 8 6

① ② ③

0

④ ⑤ ⑥

－－ 6 0 － 2

 5 - 20



　63－33 の  ひっさんのしかた     

十 一

－ 3 3

6 3

(        ) (        )

(　  )－(　  )＝(　  ) (　  )－(　  )＝(　  )

①  一のくらいの けいさん

 　（　  ）から（　  ）を ひくと（　  ）

　 （　  ）から（　  ）を ひくと（　  ）

6 3 　  一のくらいは（ 　 ）

－ 3 3 ②  十のくらいの けいさん

② ①

　  十のくらいは（　  ）

10

10

10

10

10

10

1

1

1

一のくらいの けいさんが

０になるときは、０をかく。

くりさがりがない けいさん

 5 - 21



5 5 　  一のくらいは（ 　 ）

－ 2 5 ②  十のくらいのけいさん

　 （　  ）から（　  ）を ひくと（　  ）

(　  )－(　  )＝(　  ) (　  )－(　  )＝(　  )

①  一のくらいのけいさん

　  十のくらいは（　  ）

(        ) (        )

② ① 　 （　  ）から（　  ）を ひくと（　  ）

5 5

－ 2 5

　55－25 の  ひっさんのしかた     

十 一

くりさがりがない けいさん

一のくらいの けいさんが

０になるときは、０をかく。

10

10

10

10

10

1

1

1

1

1

 5 - 22



5 4

－ 3 5 － 2 7 － 4 4

9 5 7 7

8 6

－ 3 7 － 4 2 － 2 6

5 7 7 2

④ ⑤ ⑥

③

2 9

－ 1 4 － 2 5 － 1 9

⑦ ⑧ ⑨

　ひっさんで  しましょう。

－ 3 3

3 0

② ①

6 3

3 4 4 5

① ②

一のくらいのけいさんが

０になるときは ０をかく。

 5 - 23



2 4

9 4

－ 5 9 － 1 1 －

7 9 4

⑦ ⑧ ⑨

1

8 2

－ 2 7 － 1 5 － 2 2

－

5 7 4 5

8

①

－ 1 3 － 4 6

　ひっさんで  しましょう。

② ③

④ ⑤ ⑥

3 8

2 3 6 6 7

 5 - 24



  　十のくらいは（　  ）

2 8 　  一のくらいは（ 　 ）

－ 6 ②  十のくらいの けいさん

　  ひくかずが ないので  ( 　おろす 　)

(        ) (        )

(　  )－(　  )＝(　  )

①  一のくらいの けいさん

② ① 　 （　  ）から（　  ）を ひくと（　  ）

2 8

－ 6

　28－６ の  ひっさんのしかた     

十 一

ひくかずが ないときは そのまま おろす。

なん十いくつ － いくつの けいさん

10

10

1

1 1

1 1

1

1 1

 5 - 25



　  十のくらいは（　  ）

3 9   　一のくらいは（ 　 ）

－ 3 ②  十のくらいの けいさん

　  ひくかずが ないので  ( 　　　　 　) 

(        ) (        )

(　  )－(　  )＝(　  )

①  一のくらいの けいさん

② ①  　（　  ）から（　  ）を ひくと（　  ）

3 9

－ 3

　39－３ の  ひっさんのしかた     

十 一

ひくかずが ないときは そのまま おろす。

なん十いくつ － いくつの けいさん

10

10

10

1

1 1

1 1

1 1

1 1

 5 - 26



9 7

－ 3 － 1 － 5

7 4 3 2

6 8 4 3

－ 1 － 4 － 2

3 9

5 6 2 7

－ 1 － 2 － 3

　ひっさんで  しましょう。

① ② ③

④ ⑤ ⑥

⑦ ⑧ ⑨

－ 6

2 2

② ①

2 8

4 5

ひかれるかずを

そのままおろす。

 5 - 27



2

6 9

－ 2 － 4 －

5 5 9

⑦ ⑧ ⑨

7

3 6

－ 5 － 6 － 4

－

1 9 7 8

8

①

－ 3 － 2

　ひっさんで  しましょう。

② ③

④ ⑤ ⑥

3

8 6 4 5 2

 5 - 28



　  十のくらいは（　  ）

②  十のくらいの けいさん

　  一のくらいに 1くりさげたので （　  ） 

 　（　  ）から（　  ）を ひくと（　  ）

(　  )－(　  )＝(　  ) (　  )－(　  )＝(　  )

①  一のくらいの けいさん

4 7 　  十のくらいから くりさげると（　  ）

 　（　  ）から（　  ）をひくと（　  ）

－ 1 8   　一のくらいは（　  ）

(        ) (        )

3 10 　  ７から８は  (  ひけない  )

4 7

－ 1 8

　47－18 の  ひっさんのしかた     

十 一

十のくらいからの くりさがりがある けいさん

十のくらいから

くりさげると 17

一のくらいに

１くりさげたので ３

1 1

1 1

1 1

1 1

1 1

10

10

10

10

1

1 1

1

1

1 1

 5 - 29



　  十のくらいは（　  ）

②  十のくらいの けいさん

　  一のくらいに 1くりさげたので （　  ） 

 　（　  ）から（　  ）を ひくと（　  ）

(　  )－(　  )＝(　  ) (　  )－(　  )＝(　  )

①  一のくらいの けいさん

3 4 　  十のくらいから くりさげると（　  ）

 　（　  ）から（　  ）をひくと（　  ）

－ 1 5   　一のくらいは（　  ）

(        ) (        )

　  ４から５は  (                  )

3 4

－ 1 5

　34－15 の  ひっさんのしかた     

十 一

十のくらいからの くりさがりがある けいさん

十のくらいから

くりさげると 14

一のくらいに

１くりさげたので ２

1

1

1

1

10

10

10

1 1

1 1

1 1

1 1

1 1

 5 - 30



8 6

－ 5 7 － 6 9 － 3 8

9 5 8 7

8 4 9 5

－ 4 5 － 2 8 － 1 9

7 2

8 4

－ 1 6 － 2 3 － 5 7

② ①

3 10

4 7

3 3 6 1

－ 1 8

2 9

　ひっさんで  しましょう。

⑦ ⑧ ⑨

① ② ③

④ ⑤ ⑥

十のくらいから

くりさげた 10
１ くりさげると

 5 - 31



5 7

9 6

－ 6 8 － 3 9 －

8 7 6

⑦ ⑧ ⑨

3

5 8

－ 3 6 － 1 9 － 2 9

－

6 2 4 6

5

①

－ 2 4 － 1 9

　ひっさんで  しましょう。

② ③

④ ⑤ ⑥

2 8

4 2 3 8 4

 5 - 32



　50－19 の  ひっさんのしかた     

十 一

5 0

－ 1 9

(        ) (        )

(　  )－(　  )＝(　  ) (　  )－(　  )＝(　  )

①  一のくらいの けいさん

　  ０から９は  (                  )

5 0   　十のくらいからくりさげると（　  ）

 　（　  ）から（　  ）をひくと（　  ）

－ 1 9 　  一のくらいは（ 　 ）

  　十のくらいは（　  ）

②  十のくらいの けいさん

  　一のくらいに 1くりさげたので（　  ） 

　 （　  ）から（　  ）をひくと（　  ）

十のくらいから

くりさげると 10

一のくらいに

１くりさげたので ４

なん十 － なん十いくつの けいさん

1 1

1 1

1 1

1 1

1 1

10

10

10

10

10

 5 - 33



　30－12 の  ひっさんのしかた     

十 一

3 0

－ 1 2

(        ) (        )

(　  )－(　  )＝(　  ) (　  )－(　  )＝(　  )

①  一のくらいの けいさん

　  ０から２は  (                  )

3 0
 　（　  ）から（　  ）をひくと（　  ）

－ 1 2 　  一のくらいは（ 　 ）

  　十のくらいから くりさげると（　  ）

  　十のくらいは（　  ）

②  十のくらいの けいさん

  　一のくらいに 1くりさげたので（　  ） 

　 （　  ）から（　  ）をひくと（　  ）

十のくらいから

くりさげると 10

一のくらいに

１くりさげたので ２

なん十 － なん十いくつの けいさん

10

10

10

1 1

1 1

1 1

1 1

1 1

 5 - 34



7 0

－ 6 3 － 2 9 － 5 6

8 0 6 0

5 0

－ 3 6 － 1 7 － 2 9

－ 1 4 － 1 5 － 2 8

4 0 3 0 7 0

　ひっさんで  しましょう。

① ② ③

－ 1 9

3 1

② ①

4 10

5 0

⑦ ⑧ ⑨

6 0 4 0

④ ⑤ ⑥

十のくらいから

くりさげた10
１ くりさげると
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1 7

5 0

－ 6 5 － 2 2 －

8 0 9

⑦ ⑧ ⑨

0

4 0

－ 2 1 － 1 3 － 2 4

－

7 0 3 0

0

①

－ 3 7 － 4 9

　ひっさんで  しましょう。

② ③

④ ⑤ ⑥

3 8

9 0 8 0 6

 5 - 36



　  十のくらいは（ ０は かかない ）

②  十のくらいの けいさん

　  一のくらいに １くりさげたので（　  ） 

　 （　  ）から（　  ）を ひくと（　  ）

2 2 　  十のくらいから くりさげると（　  ）

　 （　  ）から（　  ）を ひくと（　  ）

－ 1 8 　  一のくらいは（　  ）

　  ２から８は  (                  )

　22－18 の  ひっさんのしかた     

十 一

2 2

－ 1 8

(        )

(　  )－(　  )＝(　  ) (　  )－(　  )＝(　  )

①  一のくらいの けいさん

十のくらいから

くりさげたので 12

一のくらいに

１くりさげたので １

十のくらいのけいさんが ０になるけいさん

10

10 1

11 1

1 1

1 1

1 1

1 1

十のくらいの

けいさんの

０はかかない。
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　  十のくらいは（ 　　　　　　 ）

②  十のくらいの けいさん

　  一のくらいに １くりさげたので（　  ） 

　 （　  ）から（　  ）を ひくと（　  ）

4 5 　  十のくらいから くりさげると（　  ）

　 （　  ）から（　  ）を ひくと（　  ）

－ 3 9 　  一のくらいは（　  ）

　  ５から９は  (                  )

　45－39 の  ひっさんのしかた     

十 一

4 5

－ 3 9

(        ) (        )

(　  )－(　  )＝(　  ) (　  )－(　  )＝(　  )

①  一のくらいの けいさん

十のくらいから

くりさげると 15

一のくらいに

１くりさげたので ３

十のくらいのけいさんが ０になるけいさん

十のくらいの

けいさんの

０ はかかない。 1 1

1 1

1 1

1 1

1 1

10

10

10

10

1

1

1

1

1
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9 6

－ 6 8 － 5 9 － 8 7

7 7 6 2

6 6 4 8

－ 2 5 － 5 9 － 3 9

3 4

2 2 4

－ 3 5 － 1 6 －

　ひっさんで  しましょう。

⑦ ⑧ ⑨

④ ⑤ ⑥

① ② ③

4

－ 1 8

5 5

4 8

② ①

1 10

2 2

4０はかかない。
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8 5

9 1

－ 7 9 － 5 8 －

8 5 6

⑦ ⑧ ⑨

4

6 5 4

－ 1 6 － 6 9 － 4 5

2 3 7

－ 8 7 － 6

8 6

9 －

　ひっさんで  しましょう。

① ② ③

④ ⑤ ⑥

7 8

9 5 7 7
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  　ひくかずが ないので（ おろす ）

　  十のくらいは（  　）

5 4
　 （　  ）から（　  ）を ひくと（　  ）

　  一のくらいは（　  ）－ 7

②  十のくらいの けいさん

　  一のくらいに １くりさげたので（　  ）

　  十のくらいから くりさげると（　  ）

　  ４から７は  (                  )

　54－７ の  ひっさんのしかた     

十 一

5 4

－ 7

(        ) (        )

(　  )－(　  )＝(　  )

①  一のくらいの けいさん

十のくらいから

くりさげると 14

一のくらいに

１くりさげたので ４

なん十いくつ － いくつの けいさん

1 1

1 1

1 1

1 1

1 1

10

10

10

10

10

1

1

1

1
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　  十のくらいは（  　）

②  十のくらいの けいさん

　  一のくらいに １くりさげたので（　  ）

  　ひくかずが ないので（ 　　　 ） 

4 5 　  十のくらいから くりさげると（　  ）

　 （　  ）から（　  ）を ひくと（　  ）

－ 8 　  一のくらいは（　  ）

(        ) (        )

(　  )－(　  )＝(　  )

①  一のくらいの けいさん

　  ５から８は  (                  )

－ 8

　45－８ の  ひっさんのしかた     

十 一

4 5

十のくらいから

くりさげると 15

一のくらいに

１くりさげたので ３

なん十いくつ － いくつの けいさん

10

10

10

10

1

1

1

1

11 1

1 1

1 1

1 1

1 1
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7 4

－ 8 － 7 － 6

6 5 3 3

2 4 4 1

－ 8 － 7 － 3

3 6

5 5 6

－ 7 － 9 －

　ひっさんで  しましょう。

① ② ③

① ② ③

① ② ③

4

－ 7

2 7

8

② ①

4 10

5 4

4 7
ひくかずがないので

そのままおろす。
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4

9 2

－ 9 － 6 －

4 8 7

⑦ ⑧ ⑨

3

2 5

－ 7 － 8 － 9

－

5 2 8 4

3

①

－ 7 － 5

　ひっさんで  しましょう。

② ③

④ ⑤ ⑥

9

7 6 3 1 2
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